

“两高”发布司法意见明确

办理民事再审检察建议案件基本原则

新华社北京11月29日电(记者齐琪刘硕)为规范人民法院、人民检察院办理民事再审检察建议案件程序,近日,最高人民法院、最高人民检察院联合印发了《关于规范办理民事再审检察建议案件若干问题的意见》。

民事再审检察建议是人民检察

院对生效民事判决、裁定、调解书实施法律监督的重要方式。意见明确,人民法院、人民检察院应当严格按照《中华人民共和国民事诉讼法》有关再审检察建议的规定,依法规范履行审判和法律监督职责。人民检察院要坚持法定性与必要性相结合的监督标

准,增强监督的及时性与实效性,规范适用再审检察建议;人民法院要坚持依法接受监督,增强接受监督的主动性与自觉性,及时办理民事再审检察建议案件,共同维护司法公正。

此外,意见还规范了检察机关提出民事再审检察建议的范围、程序和相关

材料;规范了人民法院办理民事再审检察建议案件的程序;明确提出探索建立和完善人民法院和人民检察院常态化工作联系机制等,对于常态化实质性化解纠纷,统一法律适用,提升司法质效,进一步完善审判监督工作机制,具有现实意义。

中国残联发文推广残疾人自助互助康复服务

新华社北京11月29日电(记者高蕾)中国残联近日印发《残疾人自助互助康复服务推广实施方案》。方案要求,2024年,各省(区、市)针对各类别残疾人分别至少设立一个服务基地。2025年起,各省(区、市)在有条件的地区进一步建立服务基地,使更多残疾人受益。

依托残疾人自助互助康复

服务基地,面向视力、听力、肢体、智力、精神等残疾人,开展自助互助康复培训、咨询、辅助器具适配及综合性支持等服务,有助于帮助残疾人树立信心,重建独立生活能力,顺利融入社会。

方案要求,各省(区、市)残联深入调查、摸清底数,按照“统筹规划、合理布局、择优选择”的原则设立基地,并配备师资。

方案还明确,各服务基地

按照残联要求,根据本地各类别残疾人实际状况和需求,自主制定并实施残疾人自助互助康复服务计划,定期面向社会和基层残联组织招收有意愿接受服务的残疾人,分期集中开展康复、护理知识和技能培训、心理疏导、辅助器具适配等服务,并对已接受培训的残疾人实施随访,提供后续居家康复、护理等指导、帮助。

10人获颁第二届全国乡村振兴青年先锋标兵

新华社杭州11月29日电(记者李泽欣 张晓洁)第二届全国乡村振兴青年先锋表彰大会暨事迹宣讲报告会28日下午在浙江安吉余村举行,10名全国乡村振兴青年先锋标兵和33名全国乡村振兴青年先锋代表上台领奖。

活动现场,获奖代表们分享了投身乡村振兴的青春故事。他们中有从城市走向乡村、俯身钻研现代化种粮方式的浙江建德90后农创客王运;有开展规模化特色化生态化养殖,带领家乡父老摆脱贫困的四川凉山青年洛古有格;还有坚定文化自信、探索出文化与产业融合发展新路子的山东济南乡村创业青年穆峰。他们生动诠释了新时代青年投身乡村振兴的责任担当和奋斗精神,是广大青年逐梦乡村、建功立业的榜样。

全国乡村振兴青年先锋奖是共青团中央、农业农村部表彰在乡村振兴中作出积极贡献的青年典型的全国性奖项,本届共评出10名全国乡村振兴青年先锋标兵,380名全国乡村振兴青年先锋。

国家文物局通报良渚古城及水利系统遗址等考古进展

新华社北京11月29日电(记者徐壮 施雨岑)国家文物局29日举行“考古中国”重大项目重要进展工作会,通报了浙江杭州良渚古城及水利系统遗址、江苏常州寺墩遗址、湖北沙洋城河遗址、南岛语族起源与扩散研究4项考古最新进展。

良渚古城及水利系统遗址新发现初步廓清良渚遗址群经历了利用山前地貌建设散点式聚落,到规划建设水利系统、莫角山和反山,再到构筑带有城墙、外郭的良渚古城等三个发展阶段,反映

了良渚人群聚落管理和城市营建理念、信仰体系不断成熟的演进过程,显示出良渚文化在中华文明起源过程中的重要意义。

寺墩遗址是一处崧泽—良渚文化时期的中心聚落遗址,遗址自崧泽文化向良渚文化时期的文化形态、聚落布局的变迁,生动反映了太湖地区史前社会复杂化进程,为讨论长江下游区域文明发展模式提供了新视角。

城河遗址反映了屈家岭文化人群通过建造一系列水利设施,调控古城用水的水资源管理

模式,展现出长江中游新石器时代先民对自然的认知和改造;王家湾墓地多种形制的墓葬,反映了屈家岭文化社群结构的复杂性和社会分化现象。

南岛语族起源与扩散研究完善了我国东南沿海地区考古学文化时空框架,揭示了史前人群深耕大陆、开发利用海洋的文化特征、生计模式、社会结构的演化历程,为探索南岛语族起源与扩散提供了重要线索,是中华文明和中华民族“多元一体”演进格局的重要实证。



科技创新赋能经济发展

11月29日,工人在河北省顺平县一家汽车发动机缸体企业的生产车间工作。

近年来,该县通过梯度培育、搭建产业创新扶持平台和加强精准服务等措施,助力高新技术企业发展壮大,推动科技型、创新型中小企业向“专精特新”方向发展,为区域经济高质量发展赋能。据介绍,目前该县高新技术企业达到13家,科技型中小企业达到252家。

新华社记者 杨世尧 摄

中国拍卖行业AA级企业 拍卖公告

受委托,我公司定于2023年12月28日上午9时(延时的除外)在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)公开拍卖以下标的:

- 标的一:光山县光洲新城商铺5间(详见拍品清单);
- 标的二:潢川县建国新村地上车库4间(详见拍品清单);
- 标的三:潢川县建国新村地下储物间153间(详见拍品清单)。

有意竞买者,请于公告发布之日起至2023年12月27日17时前,携本人身份证及相关证件,缴纳相应竞买保证金(标的一:5万元/间;标的二:500元/间;标的三:5000元/间)到指定账户,并接受各项拍卖条款的约定(具体详见本次拍卖会《竞买须知》),到我公司办理竞买手续。若竞买不中,保证金如数无息退还。

展示时间:2023年12月26日—12月27日
展示地点:标的一:光山县光洲路光洲新城
标的二、标的三:潢川县弋阳路建国新村
报名地点:信阳市南京路888号
详情咨询:0376-8138888

15978363236 李女士
信阳市市场监督管理局监督电话:
0376-6380150

信阳市诚信拍卖有限责任公司
2023年11月30日